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SCHEDULE OF MASSES 
MSZE ŚWIȨTE 

  

Weekdays: 
Tuesday, Wednesday, 
Thursday & Saturday 

  9:00 AM - English 
Friday 

7:00 PM - Polish 
Saturday: 

6:00 PM - Polish 
Sunday 

    8:30 AM - Polish 
  10:00 AM - English 
   11:30 AM - Polish 

 

Holy Days Schedule - Świȩta: 
  9:00 AM - English 
  7:00 PM – Polish 
 

Office Hours - Kancelaria Parafialna: 
 

Secretary - Sekretarka: Monika Tutka 
 

Monday: closed - nieczynne 
Tuesday: 9:00 AM - 3:00 PM 

Wednesday: 9:00 AM - 3:00 PM 
Thursday: closed - nieczynne 
Friday: 9:00 AM - 3:00 PM 
Saturday: closed – nieczynne 

RECTORY - PLEBANIA 
109 York Avenue, 

Staten Island, New York 10301 
 
 

Tel: 718-447-3937 Fax: 718-815-5733 
parish@stanislawkostkasi.org 
pastor@stanislawkostkasi.org 

www.stanislawkostkasi.org 
 

Pastor - Proboszcz 
Rev. Canon Jacek Piotr Woźny 

  
 

Eucharistic Minister 
Nadzwyczajny Szafarz 

  

Mariusz Tutka 
Andrzej Gorzelski 

 
Music Director – Organista: 

  

Alicja Kenig- Stola 
tel:718-689-4720   

 
Polish School - Polska Szkoła: 

Principal - Dyrektor 
 

Dorota Zaniewska 
tell: 347-302-1595 

www.psstatenisland.w.interia.pl 
 
 

Confessions- Spowiedź: 
 

Friday - Piątek 
6:00 PM - 7:00 PM 

 
Sacrament of Baptisms - Chrzest Św.: 

First Sunday of month 11:30 AM 
Pierwsza niedziela miesiąca 11:30 AM 

 
Weddings – Śluby: 

By appointment 6 months before. 
Zgłoszenie 6 miesięcy przed ślubem. 



 
 

JANUARY 18, 2026 
SECOND SUNDAY IN ORDINARY TIME 

DRUGA NIEDZIELA ZWYKŁA 
 

Saturday / Sobota 
  6:00 P.M. O Boże błogosławieństwo i zdrowie  
                   dla Adama z okazji urodzin. 
 
Sunday / Niedziela 
  8:30 A.M. Ś.P. Jadwiga Brzozowska i  
                    Marianna Skibniewska od siostry. 
10:00 A.M. L.M. Thomas Costa. 
11:30 A.M. O Boże błogosławieństwo i zdrowie  
                    dla Kamili z okazji urodzin. 
 
Tuesday / Wtorek 
9:00 A.M. L.M. Maria Chmielowska from  
                  Andrzej & Danuta Burek & Family. 
 

Wednesday / Środa 
9:00 A.M.  
 

Thursday / Czwartek 
9:00 A.M.  
 

Friday / Piątek  
7:00 P.M. Ś.P. Stanisław Banaszczyk. 
 

Saturday / Sobota 
9:00 A.M.  
 

 
 

JANUARY 25, 2026 

THIRD SUNDAY IN ORDINARY TIME 
TRZECIA NIEDZIELA ZWYKŁA 

 

Saturday / Sobota 
  6:00 P.M. Ś.P. Teresa, Mieczysław i Wojciech  
                   Jaworscy. 
 
Sunday / Niedziela 
  8:30 A.M. Ś.P. Helena i Marian Markowski. 
10:00 A.M. L.M. Janina Zysk from Halina &  
                    Andrzej Ring 
11:30 A.M. Ś.P. Bogdan Król od żony z  
                    rodziną. 
 

JANUARY 18, 2026 
SECOND SUNDAY IN ORDINARY TIME 

 

The Word of God became flesh and dwelt 
among us. 

To those who accepted him, 
he gave power to become children of God. 

John 1:14a, 12a 
 

ENTRANCE HYMN 
#591 HOW GREAT THOU ART 

 

OFFERTORY HYMN 
#390 SHEPHERD OF SOULS 

 

COMMUNION HYMN 
#428 WHEN MORNING GILGS THE 

SKIES 
 

RECESSIONAL HYMN 
 #570 NOW THANK WE ALL OUR GOD 

 
First Reading 
Isaiah 49:3,5-6 
God’s servant, Israel, will be made a light to 
the nations. 
 

Responsorial Psalm 
Psalm 40:2,4,7-10 
God desires obedience. 
 

Second Reading 
1 Corinthians 1:1-3 
Paul greets the Church in Corinth. 
 

Gospel Reading 
John 1:29-34 
John testifies that Jesus is the Lamb of God, 
God’s own Son. 
 



 
 

This Sunday we break from our reading 
of Matthew’s Gospel (the primary Gospel for our 
current liturgical cycle, Cycle A) to read from 
John’s Gospel. We heard Matthew’s account of 
Jesus’ baptism last Sunday, on the feast of the 
Baptism of the Lord. Today, we hear John the 
Baptist’s testimony about Jesus as found in 
John’s Gospel. John’s Gospel differs from the 
other Gospels because John does not describe 
Jesus’ baptism by John the Baptist. Instead, John 
the Baptist announces that he knows that Jesus is 
the Son of God. 

In today’s reading, John the Baptist sees 
Jesus approaching and cries out, giving witness 
about who Jesus is. In John’s testimony he says 
that he saw the Spirit descend upon Jesus. By this 
sign, John the Baptist knew that Jesus was the 
one who is to come after him. 

John the Baptist uses two titles for Jesus 
that are familiar to us. John calls Jesus the “Lamb 
of God” and the “Son of God.” By using these 
titles, John the Baptist identifies Jesus’ ultimate 
purpose: to redeem sinful humanity. 

John the Baptist’s testimony about Jesus 
clearly distinguishes John’s baptism from the 
Baptism that Jesus will inaugurate. John baptizes 
with water; Jesus will baptize with the Holy 
Spirit. John also puts his practice of baptism in 
the context of Jesus’ ministry. The purpose of 
John’s baptism was to make Jesus known to 
Israel. 

John the Baptist’s sense of purpose is 
clearly identified in this reading: he baptized in 
order to prepare for and make known the ministry 
of the One who was to follow. John’s witness is 
an excellent example of what it means to be a 

disciple. By our Baptism, we are called to make 
Jesus known to all the world by our words and by 
the witness of our lives. 
 

 
 

SAINT SEBASTIAN 
Saint of the Day for January 20 

(c. 256 – January 20, 287) 
Almost nothing is historically certain 

about Sebastian except that he was a Roman 
martyr, was venerated in Milan even in the time 
of Saint Ambrose and was buried on the Appian 
Way, probably near the present Basilica of St. 
Sebastian. Devotion to him spread rapidly, and 
he is mentioned in several martyrologies as early 
as 350. 

The legend of Saint Sebastian is 
important in art, and there is a vast iconography. 
Scholars now agree that a pious fable has 
Sebastian entering the Roman army because only 
there could he assist the martyrs without arousing 
suspicion. Finally he was found out, brought 
before Emperor Diocletian and delivered to 
Mauritanian archers to be shot to death. His body 
was pierced with arrows, and he was left for 
dead. But he was found still alive by those who 
came to bury him. He recovered, but refused to 
flee. 

One day he took up a position near where 
the emperor was to pass. He accosted the 
emperor, denouncing him for his cruelty to 
Christians. This time the sentence of death was 
carried out. Sebastian was beaten to death with 
clubs. He was buried on the Appian Way, close 
to the catacombs that bear his name. 
 

 
 



PRAYER FOR HEALING SICKNESS. 
 Loving and ever-present God, we believe 
that your grace is sufficient for all things.  
Comfort us a new by your presence. Allow that 
in our weakness we may be made strong, in our 
grief, consoled, and in our ignorance, wise.  

Protect and guide us that we may know 
the way to take and that at each crossroad of life 
we may see the right path to choose. Safeguard 
us by your power, uphold us your kindness, and 
warm us by your love. By your divine grace help 
us to do what is right, to act courageously, to love 
our neighbors, to forgive our enemies. By your 
grace, bless us through Jesus Christ our Lord. 
Amen. 

For the sick: Anne Padula, Frank & 
Barbara Bielawski, Robert Kozłowski, 
Josephine Ostrowski, Joseph Wojtowicz, 
Krzysztof Paluch, Anna Kozłowska, Piotr 
Kobeszko, Ryszard Wiśniewski, Michał 
Marczewski, Eugeniusz Szerszeń, Stanisława 
Hus.  
 

 
 

2026 MARCH FOR LIFE: 
Join us in advocating for the sacred 

dignity of every human person at the national 
March for Life in Washington, DC on Friday, 
January 23rd, 2026.  Through prayerful, public 
witness at our nation's capital, we seek to testify 
to the goodness of life and stand in solidarity with 
the most vulnerable.  A bus will leave Blessed 
Sacrament at 5:30 A.M. and return around 9:00 
P.M.  The cost is $20 per person.  For more 
information, please call the Blessed Sacrament 
Parish House at 718-442-1581. 
 

18 STYCZNIA 2026 
DRUGA NIEDZIELA ZWYKŁA 

 

Słowo stało się ciałem i zamieszkało między 
nami. 

Wszystkim, którzy Je przyjęli, dało moc, aby się 
stali dziećmi Bożymi. 

(J 1, 14a. 12a) 

Pierwsze czytanie 
Iz 49, 3. 5-6 
Sługa Boży światłością całej ziemi 
 

Psalm  
Ps 40 (39) 
Przychodzę, Boże, pełnić Twoją wolę 
 
Drugie czytanie 
1 Kor 1, 1-3 
Paweł apostołem Jezusa Chrystusa 
 

Ewangelia  
J 1, 29-34 
Chrystus jest Barankiem, który gładzi grzech 
świata 
 

Jan Chrzciciel wskazuje na Jezusa i 
dostrzega w Nim ofiarnego Baranka, Tego, o 
którym słyszeliśmy przed chwilą w psalmie, że 
przychodzi, by zastąpić inne ofiary. To jest 
Mesjasz – Jezus – Baranek Boży – to On gładzi 
grzech świata swoją ofiarą – jedyną trwającą 
przed tronem Boga w wieczności – On, Baranek 
zabity, a jednak żywy – On ma Boską godność, 
przewyższa Jana i jest od zawsze. 
Misją Jana Chrzciciela było przygotowanie 
Izraela na Jego przyjście, dlatego zanurzał ludzi 
w wodzie, by byli obmyci, oczyszczeni i gotowi. 
Jan przygotowywał Oblubienicę Bożego 
Baranka na ostateczne zaślubiny z Mesjaszem. 
Potężnym świadectwem było widzialne 
zstąpienie Ducha Świętego na Jezusa podczas 
Jego chrztu, bo Jezus to Mesjasz posyłający 
Ducha swej Oblubienicy – swemu Kościołowi, 
który nabył obmywając go już nie wodą Jordanu, 
ale swoją Przenajświętszą Krwią. 
 

 
 

JA TO UJRZAŁEM I DAJĘ ŚWIADECTWO 
Coś niezwykłego się wydarzyło, a 

właściwie nienormalnego. Nasze chrześcijańskie 
święta zagarniają, przywłaszczają sobie i, nie 



wiedzieć czemu, świętują dziś wszyscy - 
niewierzący i wyznawcy innych religii. A potem 
bezczelnie protestują przeciwko ich religijnej 
symbolice. Komuś coś się pomieszało. 
Kiedy idą święta, część z nich wyrusza, żeby się 
bawić. Najlepiej daleko i tam, gdzie jest ciepło. 
Do Tajlandii lub Indonezji, na Sri Lankę i do 
Malezji. Wszystko to może się jednak zakończyć 
w mgnieniu oka... 

Przeczytałem w tych dniach w jednej z 
gazet, że tragedia tsunami przypomniała 
zeświecczonym Szwedom o sacrum. Na co dzień 
ginie ono z pola widzenia w tym tzw. narodzie 
pogodnych racjonalistów i w społeczeństwie, 
które w dużej mierze pozbawione jest odruchów 
wspólnotowych. Gdy się jednak okazało, że w 
Europie właśnie ten niewielki naród stracił pod 
falami oceanu największą liczbę obywateli, w 
jednej chwili zachwiało się przekonanie o 
samowystarczalności. Okazało się, iż są 
problemy, których nie rozwiąże dobrze 
działające państwo. Co więcej, to właśnie 
obojętność i zachowawcza postawa rządu 
uświadomiły Szwedom całą bezduszność 
instytucji w obliczu ludzkiej tragedii. W mediach 
stał się nagle potrzebny głos duchownych, a 
ludzie przypomnieli sobie, że mają sąsiadów. 

Potrzeba czasami wielkich tragedii i 
ludzkich dramatów, by człowiek na nowo 
zwrócił się w stronę Boga i zechciał posłuchać 
tych, co o Nim mówią. Jan Chrzciciel, o którym 
słyszymy w dzisiejszej Ewangelii, wychodzi ze 
swym świadectwem na zewnątrz. Mówi o tym, 
co widział i kim jest dla niego Chrystus. Tak oto 
Bóg dzięki jego świadectwu odsłania nam siebie. 

Patrząc ha Jana Chrzciciela i myśląc o 
tragedii, która w jakimś stopniu stała się w 
ostatnich tygodniach udziałem nas wszystkich, 
warto odkrywać, w jaki sposób doświadczenie 
Boga i potrzeba solidarności z drugim 
człowiekiem konkretyzują się w obliczu różnych 
wydarzeń. W minione święta mówiło się bardzo 
wiele o usunięciu z życia ich Bożego wymiaru, 
zatarciu religijnego znaczenia. Aż tu nagle 
stanęliśmy wobec czegoś większego niż 
symbole. Usłyszeliśmy głośny płacz i wołanie, 
by Bóg się zmiłował i pocieszył. Czy to coś 
znaczy...? Niech każdy sam da sobie odpowiedź. 
 
 

 
 

ŚW. FRANCISZEK SALEZY 
(1567 - 1622) 

Franciszek Salezy jest wybitnym 
teologiem i Doktorem Kościoła, założycielem 
Zakonu Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny 
(Sióstr Wizytek), człowiekiem bez reszty 
oddanym sprawom Bożym i posłudze drugiego 
człowieka. 

Urodził sią w dniu 21 sierpnia 1567 r. w 
Sabaudii w rodzinie Franciszka i Franciszki 
Salezych; był najstarszym z trzynaściorga dzieci. 
Studiował prawo w Padwie i Paryżu, a potem 
wbrew woli ojca, który chciał mu zapewnić 
świetną posadą jako prawnikowi, poświęcił się 
stanowi duchownemu. W 1593 r. zostaj 
kapłanem; pracował niezmordowanie jako 
kaznodzieja, spowiednik, odwiedzał chorych i 
ubogich, katechizował dzieci i młodzież - 
oddając się całkowicie pracy duszpasterskiej.  
Szczególnie poświęcił się pracy w nawracaniu 
odpadłych od Kościoła, którzy przeszli do 
kalwinizmu. W czasie swojej misji 
ewangelizacyjnej pokonywał najrozmaitsze 
trudności; nawiedzał wioski i miasteczka, 
pukając do poszczególnych osiedli i zagród, 
nawiązywał kontakty z poszczególnymi 
rodzinami - a miał wielki dar przekonywania i 
zjednywania sobie ludzi. W ten sposób - jak 
podają niektórzy - miał pozyskać dla Kościoła 
około 70 tysięcy odpadłych od katolicyzmu do 
kalwinizmu. To było także przyczyną zamachu 
na jego życie, z którego wyszedł cało i 
szczęśliwie. Na polecenie Papieża Klemensa 
VIII udał się - w przebraniu - do samego 
ówczesnego przywódcy kalwinizmu - Teodora z 
prawem następstwa dla Genewy. Po powrocie 
posłany do Paryża, również tam głosił kazania i 
konferencje, prowadził rekolekcje. Po powrocie 
do diecezji zwizytował wszystkie jej parafie w 
liczbie 450.  



W 1604 r. podczas kazań pasyjnych w 
Dijon poznał Joannę Franciszkę de Chantal i 
wspólnie z nią założył zakon Sióstr Wizytek w 
roku 1610. Będąc we Francji, w klasztorze sióstr 
wizytek, poznał tam św. Wincentego a Paulo, 
któremu zlecił kierownictwo duchowe 
nowozałożonego zakonu.  

Franciszek zmarł nagle, na atak serca w 
Lyonie dnia 28 grudnia; ciało jego złożono w 
klasztorze sióstr wizytek w Annecy.  

Święty Franciszek zostawił po sobie 
bogatą spuściznę literacką z zakresu duchowości 
chrześcijańskiej. Franciszek nie tylko pięknie 
pisał na temat prawdziwej pobożności, której 
wyrazem jest miłość ale także ukazał praktycznie 
jak ją należy realizować w swoim codziennym 
życiu.  

Oprócz miłości bliźniego, odznaczał się 
wielkim nabożeństwem do Najświętszego 
Sakramentu; bardzo cząsto nawiedzał Kościoły 
gdzie był wystawiony Najświętszy Sakrament i 
tam pozostawał długie godziny na adoracji i 
modlitwie; zawsze na klęczkach i w budującej 
postawie. 

"Niech żyje Jezus, Umiłowany mój" - to 
zwykły okrzyk jego serca; propagował także 
nabożeństwo zarówno do Najświętszego 
Sakramentu - zaprowadził w swej diecezji 
czterdziestogodzinne nabożeństwo adoracyjne, 
jak również szerzył cześć Najświętszego Serca 
Pana Jezusa.  

Często wołał do Zbawiciela: "Panie, we 
wszystkim chcą Ciebie jedynie mieć na wzór, 
wszystko chcą spełniać w Tobie i dla Ciebie!".  
Papież Jan XXIII tak scharakteryzował Jego 
osobę: "Wielka miłość do Jezusa Chrystusa i 
Jego Kościoła, niezmącony spokój duszy, 
nieporównana łagodność wobec bliźnich - oto 
wszystko!".  

W 1661 r. papież Aleksander 
VII beatyfikował, a w 1665 r. kanonizował 
Franciszka Salezego. W 1887 r. doktorem 
Kościoła a w 1923 r. patronem prasy katolickiej. 

W 1850 r. św. Jan Bosko założył 
Towarzystwo św. Franciszka Salezego, zwane 
dziś Stowarzyszeniem Księdza Bosko Księża 
Salezjanie; w 1838 r. powstali we Francji 
Misjonarze św. Franciszka Salezego w Annecy a 
w 1871 r. zgromadzenie zakonne - Oblaci św. 
Franciszka Salezego. Ikonografia przedstawia 

św. Franciszka Salezego w stroju biskupim - w 
rokiecie i mantolecie lub w stroju pontyfikalnym 
z mitrą na głowie. Jego atrybutami są: gorejąca 
kula ośmiopłomienna, księga, pióro, serce 
przeszyte strzałą i otoczone cierniową koroną 
trzymane w dłoni.  

Wspomnienie liuturgiczne św. św. 
Franciszka Salezego jest obchodzone w kościele 
katolickim 24 stycznia.  
Kogo patronem jest św. Franciszek Salezy 

Jest patronem dziennikarzy i katolickiej 
prasy. Święty Franciszek jest również patronem 
poetów i osób niesłyszących. Czczony jest, jako 
patron wizytek, salezjanów i salezjanek, Annecy, 
Chambéry i Genewy 

 

 

 
 

THE CARDINAL’S ANNUAL 
STEWARDSHIP APPEAL 2026 

 

GOAL: $13,700 
Pledge: 575 
Paid: $575 

 

Participation: 6 Families 
 

THANK YOU FOR THE 
CONTINUED SACRIFICE 

 

 
 

TOTAL: $38,115 
273 FAMILIES 

 

$1,500 – B.W. Sawa. 
$500 – M. Grzybowska. 
$100 – E.K. Wiśniewski, J.J. Rolkowski. 



 
 

CHRISTMAS FLOWER  
Living & deceased members of the Piciocco, 
Tucciarelli, Mastropaolo & Levato Families, A 
Czerwonka, T Kowaski. 
 

 

 
 

JANUARY 11, 2026 
I - $2,126 
II - $945 
 

Fuel collection- $50     TOTAL: $7,807 
Membership - $2,130 
Christmas Flower - $550 
 

 
 

 

 
 

Usług inżynierskich. 
Nowe budynki, dobudowy, przebudowy. Zatwierdzanie 

aplikacji w 
NYC Department of Buildings. 

Legalizacja zmian związanych z otrzymanymi. 
Violations. 

Inspekcje asbestowe, inspekcje inżynierskie. 
Jesteśmy firmą, która zapewni pomoc w sprawach 

związanych w zakresie architektury. 
Mówimy po Polsku: 

KONTAKT Karolina Sadelski 
718-667-8500 

e-mail: ksadelski@permanentengineering.com 
 

 

 

 

VIGIL CANDLES BEFORE THE 
TABERNACLE THE MOST BLESSED 

SACRAMENT 
 

January 18 – January 25, 2026 
 

Joseph Piciocco: Living & deceased members of the: 
Piciocco, Tucciarelli, Mastropaolo & Levato Families. 
J. Coogan: 

1. In memory of the deceased members of the 
Kamienowski, Zagajewski, Urgo, Thompson 
Families. 

2. Good health for our Family. 
J. Ostrowski: 

1. L.M. Daniel & Emily Ostrowski. 
2. Living and deceased members of the 

Ostrowski, Perkowski & Raducha Families. 
3. For good health for sisters Catherina. 
4. L.M. Angela & Philip. 

Suzanne A. Ascher & Wayne Ascher: 
1. L.M. Teresa F. Ascher 
2. L.M. Teresa & Thomas Anthony Romanik. 
3. L.M. Josephine, Marianna & John Prazych. 

Helene Hartmann-Pulaski: 
1. L.M. Pulaski Family. 
2. L.M. Smieya Family. 
3. L.M. Margaret Etter. 

Rita & Bill Kreamer: 
1. L.M. Diana & Louis Mrozinski. 
2. Special Intention. 

Barbara Siuzdak: In Thanksgiving. 
Elissa McDonald: 

1. L.M. Theresa DiResta. 
2. L.M. Michael Aimesbury. 
3. Good Health – Gary Aimesbury. 
4. Good Health - Felicia Krause. 
5. Success & recover from surgery for Maria 

McDonald 
L.M. Barbara Olsen. 

6. L.M. Helena Ostrowski. 
Veronica Althea Modzelewski: 

1. L.M. Brian G. Schiels. 
2. L.M. Josephine & John Modzelewski. 
3. L.M. Modzelewski, Lendzian & Sienkiewicz 

Families. 
Anna Kozłowski: Ś.P. Stanisław Kozłowski. 
Roberta Jason O'Hanlon & Family: 

1. L.M. Richard & Jane (Jastremski) Jason. 
2. L.M. Peter & Glenn Johnson. 
3. Good health for Family. 
4. Guidance and safety. 
5. Special Intentions. 

Dann McAuliffe: Prayers for good health for Donna  
                              Knuth 
M. Tomaszuk: Ś.P. Adam Tomaszuk, Regina i  
                         Władysław Kobeszko, Józef Wićko. 
                         O zdrowie dla Stanisławy Hus. 
Christine Coppolo – 1. Health for Stefania Brennar. 

                     2.  Peace in Ukraine. 
 

 


